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令和７年度 第３回 西蒲区自治協議会 会議録 
 ○日時：令和７年６月２６日（木）午後１時３０分～午後２時４５分 
 ○場所：岩室地区公民館 １階 講堂 
 ○出席者 
  ・委 員 

石田委員、桒原委員、上原委員、岩﨑委員、乙山委員、田中（隆）委員、鈴木委員、 
拝野委員、本田委員、近藤（イ）委員、本井文吉委員、後藤委員、相馬委員、岡﨑委員、

大橋委員、近藤（実）委員、池田委員、谷原委員、原委員、藤田委員、岩見委員、 
小栁委員、吉田委員、本井文雄委員、田中（久）委員、佐々木（寛）委員、 
佐々木（貴）委員、滝沢委員 
以上２８名(欠席：米山委員、五傅木委員) 

 
  ・事務局 

区長、副区長(地域総務課長)、区民生活課長、健康福祉課長、産業観光課長、建設課長、 
岩室出張所長、西川出張所長、潟東出張所長、中之口出張所長、西川図書館長、 
西蒲区教育支援センター所長、地域総務課長補佐２名、同課係長１名、同課職員３名 

   
 ○傍聴者なし 
 
【会議内容】 
事務局 
（藤田補佐） 

 ただ今より、令和 7 年度第 3 回西蒲区自治協議会を開催します。 
 始めに本日の資料の確認をさせていただきます。 
 事前に送付した資料としまして、資料 1-1 から 1-3、「各部会の会議概要」。 
 資料の 2「指定管理者申請者評価会議への委員の推薦について」。 
 資料 3-1 から 3-3、「区自治協議会会長会議資料」。以上が事前に送付させ

ていただいた資料です。 
 本日、机上にお配りした資料としまして、本日の次第、資料 2-1「新潟市

犯罪のない安心・安全なまちづくり推進協議会の概要」。 
 以降、参考資料となります。 
 「新潟市区自治協議会全体委員研修会の開催について」。 
 「緑の音楽祭のチラシ」。 
 「にしかん応援隊、緑の音楽祭の募集シート」。 
 「時代激まつり出演者募集のチラシ」。 
 「時代激まつり代官献上米行列募集要項」。 
 「中之口まつりのチラシ」。「中之口まつり花火大会プログラム」。 
 「にしかん応援隊、どろんこカップとおまつり広場の募集シート」。 
 「会議資料等の送付方法及び意向調査」。 
 「人権講座 特別講演のチラシ」。 
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 「夏休み子ども体験教室のチラシ」。 
 最後に、前回の会議でお配りした教育委員会の主な事業に関するアンケ

ートの集計結果をお配りしております。こちらはのちほど確認をいただけ

ればと思います。 
資料は以上となりますが、不足などはありませんでしょうか。 
それではこれ以降の会議については新潟市区自治協議会条例第 9 条の規

定によりまして、吉田会長から議長として進行をお願いいたします。 
議長 
（吉田会長） 

 本日で 3 回目を迎えました。先ほど、コミュニケーションタイムのとこ

ろで、区長ほか各所属長にも入っていただきました。このような形で毎回行

うかは決まっていませんが、定期的にまたやっていければと思います。 
 また各地区のお祭り・イベントもこれからだんだん開催が増えてくると

思います。 
 本日も参考資料の中で、様々な各地域のお祭りや催し物のチラシがあり

ます。 
 前回もお話ししましたが、まちづくり・産業部会が昨年度作った「にしか

ん応援隊」という制度がありますので、まずは自治協の委員は、お忙しいと

は思いますが、時間を作って、そこに 30 分でももし参加できるようであれ

ば参加していただけると、各地のいい取組みや改善点など見えてくるので

はないかと思いますので、よろしくお願いします。 
 本日の議題としては、議事が 2 つ、あとは報告ということになりますが、

基本的には西蒲区自治協議会は、議題がないからといってやらないことは

ありませんので、毎回、会長・副会長と事務局と相談して、もし、議題がな

ければこちらのほうで色々と皆さんが意見交換できる議題を作ってやって

いきたいと思っていますので、そちらのほうもよろしくお願いします。 
 それでは本日も皆さま、活発なご意見をよろしくお願いいたします。 
 それでは本日の委員の出席状況と傍聴者について事務局から報告をお願

いします。 
事務局 
（藤田補佐） 

 委員の出席状況についてご報告いたします。委員 30 名のうち、本日の出

席者は 28 名です。過半数の出席を確認しております。 
 従いまして、新潟市区自治協議会条例第 9 条の会議の運営規定を満たし

ておりますことをご報告申し上げます。 
 なお、本日の傍聴はありません。また報道の来場もございません。 
 事務局にて写真撮影ならびに録音をさせていただきますのでご了承をお

願いいたします。 
議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。それでは議事に入ります。議事（1）「各部会の

状況について」です。 
 各部会長は前回の部会の状況について、総務部会、保健福祉部会、まちづ

くり・産業部会の順にその場で報告をお願いいたします。 
 それでは始めに総務部会、田中（久）部会長お願いいたします。 
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（田中（久）委員）  総務部会です。前回、区自治協議会提案事業について事務局から事業内容

やスケジュールについて説明がありました。 
 令和 7 年度・8 年度の取組みを検討するにあたり、委員は取組み検討シー

トを 6 月 10 日までに事務局に提出することとし、今日の部会でその内容を

基に意見交換を行うこととしました。 
 また、今回だけということではないのですが、自治協議会の事前送付資料

を紙ではなくデータで送付してもらえないか検討して欲しいとの意見も出

ました。以上です。 
議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。今ほど、田中（久）部会長からあった資料のデ

ータ送付については、最後のところで皆さまにお話をしたいと思っていま

す。 
 今ほどの説明についてなにかご意見・ご質問等ありますでしょうか。よろ

しいでしょうか。 
 本格的に今日から、各部会の自治協提案事業の取組み・計画について話し

合いがスタートすると思いますが、部会の中だけでなくて、せっかくの全体

会の機会ですので、ご意見ありましたらぜひ、積極的に発言をお願いしたい

と思います。田中（久）部会長、ありがとうございました。 
 続いて保健福祉部会、鈴木部会長お願いします。 

（鈴木委員）  保健福祉部会です。前回、事務局から概要・スケジュールについて説明が

ありました。 
 令和 7 年度・8 年度の取組みの検討の仕方と、この事業を提案するにあた

っての注意事項を確認した上で意見シートを出してもらうということで、

充実した部会でした。以上です。 
議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。ただ今の件につきまして、なにかご意見やご質

問等ありますでしょうか。よろしいでしょうか。 
 続いてまちづくり・産業部会、石田部会長お願いいたします。 

（石田委員）  まちづくり・産業部会です。事務局から事業概要やスケジュールについて

説明がありました。令和 7 年度・8 年度の取組みを検討するにあたり、委員

は、取組み検討シートを 6 月 10 日までに事務局へ提出し、6 月の部会でそ

の内容を基に意見交換を行うこととしました。以上です。 
議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。今ほどのご説明につきましてなにかご意見・ご

質問ありますでしょうか。よろしいでしょうか。 
 それでは各部会長、ありがとうございました。議事（1）を終了します。 
 次に議事（2）の「他の会議への委員の推薦について」です。地域総務課

長から説明をお願いします。 
事務局 
（小林地域総務課長） 

 地域総務課長の小林です。 
 資料 2 をご覧ください。 
 指定管理者申請者評価会議への委員の推薦というものが2件来ています。 
 まず表面のほうです。新潟市巻ほたるの里公園及び新潟市ほたるの里交
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流館指定管理者申請者評価会議委員の推薦ということです。 
 こちらは、現在の指定管理の期間が令和 8 年の 3 月 31 日に終了するた

め、令和 8 年 4 月以降の指定管理者の選定会議というものです。 
西蒲区自治協議会から 1 名推薦をお願いします。 
裏面のほうご覧ください。西蒲区コミュニティセンター等指定管理者申

請者評価会議委員の推薦です。 
こちらは選定対象施設にある 3 施設について、同じく令和 8 年 3 月 31 日

までの指定管理のため、令和 8 年 4 月 1 日からの指定管理者を選定するも

のです。 
なお、対象施設がコミュニティ施設ですので、西川・中之口・角田のコミ

ュニティ協議会と関係がない方を推薦いただきますようお願いします。 
続いて、資料 2-1 をご覧ください。 
新潟市犯罪のない安心・安全なまちづくり推進協議会への委員の推薦で

す。 
こちらは犯罪のない安心・安全なまちづくりに関する施策を総合的かつ

計画的に推進するため策定する「新潟市犯罪のない安心・安全なまちづくり

推進計画」について調査・審議することを目的としている協議会です。 
この会議の委員として、西蒲区自治協議会から 1 名推薦をお願いします。 
なお、資料 3 の委員の 11 人の内訳のところの第 2 号委員で、区自治協議

会 4 名となっています。8 区から 4 名ずつ交代で委員を選任することにな

っていますのでお願いします。 
こちらの任期は、令和 7 年 4 月 1 日から令和 9 年 3 月 31 日までの 2 年

間となっています。 
以上、3 つの会議への委員の推薦についてそれぞれご審議お願いします。 

議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。今ほど、地域総務課長から 3 つの推薦という

ことで話がありました。 
 指定管理の評価委員会というものは、今やっている指定管理者が本当に

それで大丈夫なのかなどの観点から点数をつけて総合的に評価するような

形になっています。 
 それで、本当は立候補とか募りたいところなのですが、会長・副会長と相

談して、経験している方と部会長、副部会長を中心にまずお願いをしていっ

たらどうかということで、協議をさせていただきました。 
 その結果、1 番の新潟市ほたるの里公園及び新潟市ほたるの里交流館の指

定管理者申請者評価会議については保健福祉部会長の鈴木委員。 
 2 番の、新潟市西蒲コミュニティセンター等指定管理者申請者評価会議に

ついては、まちづくり・産業部会長の石田委員。 
 新潟市犯罪のない安心・安全なまちづくり推進協議会委員については、こ

れは防災の関連もあるので総務部会から。部会長の田中（久）委員は既に別

の会議の委員へ推薦していますので、副部会長の桒原委員ということでそ
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れぞれ提案させていただきますが、皆さまいかがでしょうか。よろしければ

拍手をお願いしたいと思います。 
（会場） （拍手） 
議長 
（吉田会長） 

 皆さまありがとうございました。では、それぞれ鈴木委員・石田委員・桒

原委員、よろしくお願いします。 
 なお、日程については個別に事務局から案内が行くと思いますので、よろ

しくお願いします。それでは議事 2 を終了します。 
 次に報告（1）の「区自治協議会会長会議の報告について」です。私から

説明します。資料 3-1 をご覧下さい。 
 6 月 10 日の火曜日に新潟市の区自治協議会の会長会議が開催されまし

た。会長会議については 8 区全ての自治協議会の会長で構成されており、

連絡調整などを行っております。 
 今回は座長の選任、区自治協議会全体研修会について意見交換を行いま

した。 
 各区の会長については資料 3-1 に記載のとおりです。 
 座長には、大変僭越なのですが、私が推薦されて座長として選出され、副

座長には江南区の中野会長が選出されました。 
 資料 3-2 をご覧下さい。表面には各区の自治協議会の委員構成が載って

おり、裏面には今年度の各区の提案事業が載っております。 
 ご覧いただくと、3 号委員については様々な方がいらっしゃるのと、新委

員の割合が 60 パーセントで西蒲区がいちばん多く、新しい委員が多いとい

うことになっています。中央区については、人数は 32 人。それぞれ色々書

いてありますので、後ほどご覧いただきたいと思います。 
 資料 3-3 をご覧下さい。全体研修会については、区自治協議会の委員がよ

り効果的な活動を実施できるように、1 年に 1 回、全区の委員が一堂に会し

開催しているものです。 
 今回は全体研修会の開催時期や開催形式について意見交換を行い、大変

活発な議論が行われ、改めて開催案を検討することになりました。 
 その開催案内が来ましたので、本日皆さまにお知らせします。 
 参考資料「新潟市区自治協議会全体委員研修会の開催について」をご覧下

さい。今年度は当初 10 月・11 月で予定をしていたのですが、なかなか会場

が取れないということと、各区の会長の日程が合わないということで、今年

度は 9 月 5 日金曜日の 14 時から 16 時まで、東区プラザで開催します。 
研修会の内容については、テーマ別に分かれ、意見交換や全体会を行いま

す。 
会長会議では、当初、事務局案は 3 つぐらいの各区の選ばれた事例を発

表して、意見交換してという形だったのですが、せっかく行ってみんなが集

まる中でほとんど意見交換がなく、これからやっとしゃべれるかなと思う

頃にいつも終わっている。それだとうまくないということで、全体会を後に



 6

して、始めに 80 分テーマ別で意見交換して、10 分休憩。その後全体で、テ

ーマ別に意見交換した内容を発表して終わりというようになっておりま

す。 
東区プラザまで、西蒲区からはバスを出す予定にしておりますので、後ほ

ど連絡があると思います。 
次のページをご覧下さい。 
目的ですが、市民と市の協働の要である区自治協議会の委員の皆さまが

より効果的な活動、実施ができるよう、全区の委員を対象に開催します。 
テーマごとに実際の活動事例などを聞き意見交換を行います。第 9 期の

提案事業の中で希望の多かった事業を 3 事業。 
そのほかに「区自治協議会の知名度向上に向けた取組みについて」が 1

つ。 
それから、「区自治協議会の委員の役割について」。これも各会長から意見

が出たのですが、新しい委員は「自治協って何？」となり、初めの研修、オ

リエンテーションに出たとしても、なかなかちょっと難しいのではないか

ということでした。新しい委員と、継続の委員も対象です。 
西蒲区は最高でも 3 期までですけど、ほかの区を見ると 6 期とか 7 期と

か 8 期とかやっている方が実はいらっしゃいまして、自治協が分からない

まま、そういった方々と一緒に意見交換してしまうと、新しい方たちが委縮

するかもしれないので、こういったものもやってみてはどうか、ということ

で今回こういう形になりました。 
次のページをご覧下さい。出欠確認について、開催日が早まったため、大

変恐れ入りますが、7 月 11 日金曜日までに事務局へ提出をお願いします。 
参加する・しない、テーマについてはどれがいいか。これについては、振

り返り資料を皆さまに配付していますので、そちらをご覧下さい。 
もしなかったら事務局へ。あとはバスの利用について。裏面に各区の自治

協議会提案事業の一覧が載っていますが、この中から自分が聞いてみたい

ものを選んで、その中でいちばん多かったものを 3 つ選んでください。区

が重複しないようにやっていきましょうという話になっていますので、1 期

目の方・2 期目の方・3 期目の方も含めて、各区の自治協の委員と話ができ

る機会ですので、ぜひ積極的に皆さんご出席いただきますようお願いしま

す。 
報告については以上になりますが、ちょっと机上配布だったもので、皆さ

ま、見る時間がなかったと思いますが、これについてなにかご意見・ご質問

ありますでしょうか。よろしいでしょうか。 
後ほどゆっくり見ていただき、もし不明な点があれば事務局まで問い合

わせをお願いします。 
出欠については、例年結構多くの方から出席していただいておりますの

で、なるべく多くの方から出席いただけるとありがたいです。 
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自分で直接行っても良いので、バスを利用するか・しないかについてもよ

ろしくお願いします。 
それでは報告 1 は終了します。 
次にその他。西蒲区の課題・地域の情報などです。始めに「市長とすまい

るトーク」について、地域総務課長よりお願いします。 
事務局 
（小林地域総務課長） 

 市長のすまいるトークについては、開催案内の際にチラシを同封させて

いただいてご案内をしていますが、改めてご案内をさせていただきます。 
 6 月 29 日、日曜日に午後 1 時から西川学習館で開催いたします。 
 市長とすまいるトークは、市政に関する情報を提供しながら、市長と市民

の皆さまが直接対話を行い、市政に対する理解を深めていただくことを目

的として開催しています。 
 今回市長からは令和 7 年度予算の 3 つの力点。それから、公共施設等の

あり方検討の加速化、中学生の地域クラブ活動の推進について説明する予

定としています。 
 事前申し込みは不要ですので、当日、直接会場へお越しいただければと思

っています。 
 ちなみにもう既に行くつもりですという方はいらっしゃいますでしょう

か。もしいらっしゃればちょっと手を挙げていただけると助かります。 
 結構たくさんいらっしゃいますね。ありがとうございます。よろしくお願

いします。それでは、私からは以上です。 
議長 
（吉田会長） 

ありがとうございました。今ほどの件について何かご意見・ご質問ありま

すでしょうか。ぜひ、予定があるようでしたら短い時間でもかまいませんの

で、皆さん参加していただけるようによろしくお願いします。ありがとうご

ざいました。 
次に、にしかん応援隊の活動実績についてです。最初にまき夏まつりにつ

いて報告をしていただきます。石田委員、お願いします。 
（石田委員）  まき夏まつりには、6 人の方からにしかん応援隊に応募していただきまし

た。 
 女性が 4 名、男性が 2 名でした。中には高校生でボランティアを学びた

いという方が 1 名いらっしゃいました。それから女性 3 名は、前年度も来

ていただいていましたので、非常にスムーズに仲良く仕事ができたかなと

思っています。 
 そうした中で、祭りばかりでなくて、他にも忙しい時、ちょっとお手伝い

はどのような感じですかと言ったら、何かできそうな感触を得ましたので、

この制度を人材の発掘の機会にしたいなと考えたりしています。 
 新人の男性 2 名も非常にまちづくりに興味のある方で、積極的にお手伝

いいただき、ありがたかったです。 
 この制度はやはりいろいろな人材を発掘できるような制度であると思っ

ておりますので、ますます知名度を上げて応援していただくような制度に
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育て上げていきたいと思っています。よろしくお願いいたします。ありがと

うございました。 
議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。ただ今の件について何かご質問・ご意見ありま

すでしょうか。よろしいでしょうか。大変ありがとうございました。 
 ぜひ、今ほど石田委員からお話があったとおり、今後いろいろなものに協

力できればというお話があったので、他の応援隊の募集等もありましたら、

石田委員を通じて「今度こういうのがあるよ」など、PR していただくと、

どんどんつながっていくのではないかと思いますので、よろしくお願いし

ます。ありがとうございました。 
 次に緑の音楽祭および時代激まつり出演者募集についてです。鈴木委員

より説明、お願いします。 
（鈴木委員）  西川コミ協よりご案内いたします。チラシがあるかと思うのですが、緑の

音楽祭は、7 月 19 日が西川のど自慢大会、続いて翌日 20 日が緑の音楽祭

となっております。 
 19 日ののど自慢は、夜の部なのですけれども、参加者募集しましたとこ

ろ、もう 18 組集まりまして、10 代から、上は 92 歳のおばあちゃんまで出

ていただけることになりました。 
 色々な複数グループの出場もあったり、見どころ満載で準備して待って

いますので、皆さまも来ていただきたいなと思います。 
 翌日が緑の音楽祭です。内容は、裏面にタイムテーブルがあります。西川

ふれあい公園で行われまして、太鼓に始まり、ダンス・バンド演奏とありま

す。 
 いちばん最後、「三者面談」は僕のバンドです。演奏で出ますので、良か

ったら見に来て下さい。屋台、キッチンカーもあります。西川のお店だけで

なくて、西蒲区にご縁のある方、出せる出店者の方にもお声がけして色々な

方から協力していただいて盛り上げていこうと思っていますので、ぜひ皆

さん、19 日・20 日と都合つけていただければと思います。よろしくお願い

します。 
続いて、にしかん応援隊の募集です。 
19 日と 20 日にイベントがありますので、それに関する募集案内ですが、

会場設営と会場の保全というところになります。 
やはり文章だけでは分かりづらいですが、その中でやはりちょっと特徴

づけたい、印象づけたいというところで、この下の連絡事項のところ、特に

「一緒に手伝ってくれる、体力に自信のある学生さんを中心に大募集！」。 
中高生、大学生。こういうような文章なのですけども、もうちょっと目を

引くようなやり方で、色々な応募者に来てもらえたらなと思っています。 
では続いて、もう 1 つあります。時代激まつりになります。 
毎年行われています。今年は 10 月 12 日になりますが、その時代激まつ

りの出演者。大名行列を毎年やっているのですが、それの出演者の募集で
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す。 
本物の着付け、本物の衣装を着てきちっとした衣装で行列に参加できま

すので、毎年ありがたいことに人気となっています。 
ですがやはり人数に限りがありますので、今年は中学生以上の方 40 名ま

でとなっていますので、参加希望の方は締め切り日までに応募いただけれ

ばと思います。 
ぜひ皆さん、めったにないチャンスですので、お声がけいただいて参加し

て下さい。よろしくお願いします。 
以上です。よろしくお願いします。 

議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。今ほど鈴木委員のほうからお話があった、初め

に西川のど自慢、緑の音楽祭ということで、にしかん応援隊の募集シートが

あります。 
 こちらのほうについて何かご意見・ご質問ありますでしょうか。 
 応募は体力に自信のある高齢の方でも全然大丈夫なので。 

（鈴木委員）  どなたでも大丈夫です。 
議長 
（吉田会長） 

 ぜひ皆さま、積極的に。応援隊ちょっと経験していただけるとありがたい

と思いますのでよろしくお願いします。 
 最後に鈴木さんが出る「三者面談」ということでバンドがあるそうですの

で。これ、大勢でぜひ見に行きたいと思います。 
こちらはよろしいでしょうか。また、いろいろなところで皆さん、応援隊

の PR をしていただけるとありがたいです。  
それで、もう 1 枚。時代激まつりの出演者募集について。こちらについ

て何かご質問ありますでしょうか。 
 これも皆さま、結構毎回、自治協のメンバーが何人か応募してもらって出

ていただいております。去年も 3 人だったかな。 
 何の役になるかは分かりませんが、かつらなどはなかなか経験できませ

んので、ぜひこちらも先着順になるかと思いますので、早めに応募お願いし

ます。 
 私も去年参加して楽しかったです。よろしくお願いします。ではよろしい

でしょうか。ありがとうございました。 
 次に中之口まつりについて本田委員、説明お願いします。 

（本田委員） よろしくお願いします。中之口まつりです。チラシがお手元にあるかと思

うのですが、7 月の第 1・第 2 土曜日、来週になります。5 日の日、午後か

らオープニングで親子みこしです。おやこ神輿から始まりまして、夕方にか

けては、私、実行委員で頑張らせてもらっている「うらにわラウンジ」があ

るので、そのへんを見ていただきながら、夜に向けて、花火大会があります

ので、楽しんでいただきたいなと思います。 
翌日 6 日、日曜日は色々なものがあちらこちらでやっているのですが、

小さいこどもにはとにかくドジョウつかみがすごく人気で、あと中学生。小
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学生は、チャレンジスポーツを楽しんでもらったりしています。 
ところどころ大人も楽しめる、シネマ。涼しいところで映画が見られると

いうような工夫もしたりしながら、夕方からはバラエティーショー。今年は

「ぱーてぃーちゃん」が来ますので、良かったら皆さん見に来て下さい。以

上です。 
議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。今ほどの説明について何かご質問・ご意見あり

ますでしょうか。 
 長期予報、晴れのようで良かったですね。 

（本田委員）  そうですね。 
議長 
（吉田会長） 

 でも、今の天気は変わるので、気を付けて判断していかないと困ります

ね。ぜひ皆さん、私も毎年ちょっと遊びに行っておりますが、ぜひキッチン

カーとかまた、今年も露天も出るのですよね。 
（本田委員）  はい。そうです。 
議長 
（吉田会長） 

 にぎやかですので。去年は非常に風が強かったのですね。今年は風が強く

ならないことを祈っています。 
 ぜひ皆さん、遊びに行って下さい。ありがとうございました。 
 次にどろんこカップおよび、おまつり広場について拝野委員より説明、お

願いします。応援隊募集シートも。 
（拝野委員）  どろんこカップとおまつり広場についてです。潟東地域で 8 月 10 日、事

前準備の設営と、8 月 16 日の大会運営の業務内容でどろんこカップとおま

つり広場のにしかん応援隊を募集していますので、よろしくお願いします。 
 例年、田んぼの中に入るシーンが、田んぼのどろんこカップのお手伝いだ

ったり、事前準備であったりしますが、一緒に楽しんで協力していただけた

らと思います。よろしくお願いいたします。 
議長 
（吉田会長） 

 おまつり広場も。 

（拝野委員）  あと、おまつり広場ですが、8 月 16 日、土曜日にコミ協センター内で、

カレーを皆さんにお出ししますので、そちらのご飯の盛り付けのお手伝い

をお願いできたらと思います。 
 人数は先ほどのどろんこカップのほうが 5 名ずつ 10 名と、ご飯の盛り付

けが 3 名募集しますので、皆さんのお手伝い、よろしくお願いします。 
議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。8 月 16 日が大会当日ということで、昨年まで

はドッジボールだったのですが、コロナ前に戻してバレーボールを復活す

るということです。 
 こちらのほうについて何かご意見、ご質問ありますでしょうか。 
 どろんこカップについては、田んぼの中に入って、おそらくボールを拾っ

たりと、そのようなことを昨年やられていましたので、非常に楽しいイベン

トですのでよろしくお願いします。 
また、おまつり広場でのカレー販売。盛り付けということで 3 名募集あ
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りますので、こちらのほうもよろしくお願いいたします。 
すべて個別に問い合わせ先が書いてありますので、こちらのほうに問い

合わせて下さい。よろしくお願いします。せっかくですので、応援隊、お願

いします。 
また、応援隊で行けなくても、ぜひ当日、見に行って、遊びに行っていた

だいて、どのような形でその地区がイベントをしているかなど、地域で売っ

ているカレーなどたくさん買って、売り上げ貢献していただけるとありが

たいのかなと思いますので、そちらのほうもよろしくお願いします。それで

は以上です。 
次に、岩室公民館より説明をお願いします。 

事務局 
（桑原岩室公民館長） 

 岩室地区公民館の館長の桑原と申します。 
 今日は貴重なお時間をいただきまして公民館の事業と岩室公民館の会場

の事業をご紹介させていただきます。 
 チラシをお配りしていますが、まず、白い紙で「被爆 2 世の思いをつな

ぐ」と書かれているチラシなのですけども、こちらをご覧ください。 
 岩室地区公民館主催で岩室地域コミ協、岩室地区育成協共催のイベント、

講演会です。 
 戦後 80 年の節目を迎える今、原爆による被害を直接体験された被害者の

方は高齢化が進んで、また、お亡くなりになったりして、その数は年々減少

しています。 
 これまで、戦争の記憶や核兵器の恐ろしさを語り継いできたのは、被爆者

ご本人の方々でした。 
 これからの時代、その役割は被爆者のこどもである被爆 2 世へ移ろうと

しています。 
 今回の特別講演では、新潟県原爆被害者の会の西澤慶子さんのほうに来

ていただきまして、被爆体験を受け継いでいく立場としての思いや、次世代

に伝える願いを語っていただきます。 
 核のない世界を目指すことは被爆者・被爆 2 世にとって切実な願いであ

ると同時に、私たち一人ひとりにも関わる課題です。 
 戦争を知らない世代が大多数となった今だからこそ、過去の悲劇を正し

く学んで、平和の尊さを再認識することが求められているかと思います。 
 ぜひ皆さま、多くの皆さんにご紹介いただいてご参加いただければ幸い

です。お願いします。 
 続いて水色のチラシです。「夏休み子ども体験教室」と書かれているもの

です。 
 こちらは、ろう石のペンダントづくりや、今話題のプログラミングやゲー

ム制作。そして注目を集める e スポーツの世界を楽しく体験できるイベン

トとなっています。 
 ゲームは遊ぶだけではありません。その裏側にはアイデアや技術がたく
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さん詰まっています。 
 実際にゲームがどう作られているかを学んだり、自分で簡単なプログラ

ムを作ってみたり、遊びながら学べる体験が盛りだくさんです。 
 さらに人気の e スポーツ体験コーナー。賞品も用意しての大会も企画し

ています。 
 世代を問わず夢中になれること間違いなしだと思います。 
 お子さんやお孫さん。あとは、大人の方にもこのような世界があったのか

と、新しい発見があると思います。 
 親子や、祖父母の皆さまも一緒に体験してみてはいかがでしょうか。 
 興味がある方はもちろん、ちょっとでものぞいてみたいという方もぜひ、

大歓迎です。皆さまのお越しをお待ちしております。 
 チラシは以上ですが、もう 1 つ口頭で申し訳ありません。明後日、土曜

日に新潟県立歴史博物館の出前講座を開催します。午前 10 時からですが、

直江兼続とその時代ということで、講演があります。 
 歴史博物館の専門研究員の方から解説していただきますが、直江兼続の

弟、大国実頼は岩室地区の天神山城の城主でございました。 
 そういった話題も含めて当日はお話ししてもらえるかと思います。こち

らのほうもぜひお願いします。 
 お帰りの際にいずれの講座も窓口でお申し込み可能です。もし良かった

ら、申し込みをよろしくお願いします。ありがとうございました。 
議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。今ほどの説明について何かご質問ありますで

しょうか。ぜひ、お知り合いの方にも PR していただけるとありがたいで

す。では皆さんよろしくお願いします。ありがとうございました。 
 次に、私から先ほどの総務部会の「その他」の意見でありました、資料の

データ送付についてです。 
 「令和 7 年度西蒲区自治協議会会議資料等の送付方法及び意向調査」と

いう紙が配られています。こちらをご覧下さい。 
 資料のデジタル化、ペーパーレス化という時代の流れもありますので、正

副会長および事務局で協議した結果、今までですと開催案内が先に来て、そ

の後に資料が来てという形になっています。 
 初めに来る「何月何日開催しますよ」という案内は既に年間計画でもお示

ししているとおり、基本はその予定でいきますので、開催案内については、

これまでの郵送から基本的にメールでの案内で送りたいと思っています。 
 メールアドレスを登録している方は現在 26 名登録していて、4 名の方が

未登録になっています。 
 今後、メールにて開催案内を送付いたします。 
 それで本会議資料については、お配りしている意向調査の項目に記入い

ただき、その意向を踏まえ、対応を行いたいと思っています。 
 なお、意向調査の書面に注意事項を記載してありますので、そちらも確認
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のうえ、記入をお願いします。 
 こちらについては本日、部会終了までに皆さん、事務局へ提出をお願いい

たします。 
 意向調査ですが、名前をまず書いていただきまして、開催案内、まだメー

ル登録されていない方はメールアドレスを記入して下さい。 
 ただし、従来どおり郵送がいいという方、もしいらっしゃればそこにチェ

ックしてください。理由も書いていただけるとありがたいです。 
 本会議資料については、本会議開催の約 1 週間前に送付予定なので、PDF
データの送付を希望するのか、従来どおり郵送を希望するのか。 
 注意事項としましてはデータを希望した委員については、本会議当日は

データを表示できる機器。パソコン・タブレット等をご自分で準備していた

だくことになります。 
会場に Wi-Fi や電源等が使用できない前提で準備していただくことにな

りますので、会場の電源を引っ張っていただくことは、基本やめていただき

たいので、使う場合はご自身の充電の範囲内でお願いします。 
本会議資料は後日、市のホームページに最終データが掲載されますので、

本会議当日までの差し替え資料や当日配布資料については必要な場合はそ

ちらを参照していただくことになります。例えば、今回の事前配布資料、送

ることが間に合わない場合は机上配布になる可能性もありますし、またそ

のデータについては、やはり各選出母体にも報告をしていただきたいので、

紙がいいとか、データがいいのかということは判断していただいて、もし今

日、結論が出ない、団体に聞かないと分からないという場合もあるかもしれ

ませんので、分かるところだけ埋めていただいて後ほど、事務局に回答をお

願いします。 
何かご質問、ありますでしょうか。よろしいでしょうか。 
それでは、意向調査、よろしくお願いします。 
そのほか、発言の事前の申し出はございませんでしたが、西蒲区自治協議

会で議論したい課題、あるいはお伝えしたい行事などがありましたらご発

言をお願いいたします。よろしいでしょうか。 
それでは、事務局にお返しする前に、毎回副会長さんから最後締めていた

だいているので、今日は拝野副会長さんお願いします。 
（拝野委員）  今日、皆さんお集まりいただきましてありがとうございました。皆さまの

貴重なご意見ありがとうございます。 
 地域の色々なお祭りやイベント事。参加できるところは皆さん、ご都合つ

けて参加いただければと思います。私も都合がつく時は参加したいと思い

ます。皆さん、よろしくお願いします。ありがとうございました。 
議長 
（吉田会長） 

 ありがとうございました。それでは事務局に進行をお返しします。 

事務局  皆さまありがとうございました。最後に事務局から次回の西蒲区自治協
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（藤田補佐） 議会についてご連絡します。 
 次回の西蒲区自治協議会は 7 月 31 日、木曜日の午後に開催を予定してい

ます。 
 なお、次回の会場は巻地区公民館になりますのでお間違えのないように

お願いします。案内は後ほど送付させていただきますのでよろしくお願い

します。 
 このあと各常任部会を開催します。会場は総務部会が 2 階の研修室、和

室になります。保健福祉部会が 3 階の大会議室。まちづくり・産業部会が

同じく 3 階の視聴覚室で行いますのでご移動をお願いします。 
 常任部会の開催時間ですが、10 分後の 2 時 55 分から予定しています。

お手数ですがお手元の名立てを持ってご移動をお願いいたします。 
 それでは以上をもちまして令和 7 年度第 3 回西蒲区自治協議会を終了し

ます。本日はお忙しいところ、大変ありがとうございました。 
 
 


